
 

 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES KÖTZ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 16.09.2025 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal der VG Kötz 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeisterin 

Ertle, Sabine    

Mitglieder des Gemeinderates 

Christel, Valentin    
Epple, Angelika    
Fritz, Roman    
Gast, Alois    
Lochbrunner, Richard    
Mairle, Michael    
Ritter, Norbert    
Sauter, Nikolaus    
Seitz, Michael    
Uhl, Reinhard    
Wöhrle, Thomas    

Schriftführerin 

Quenzer, Silvia    

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Hus, Michaela   entschuldigt 
Kempfle, Florian   entschuldigt 
Pröbstle, Ludwig   entschuldigt 
Wöhrle, Werner   entschuldigt 
Zacher, Markus   entschuldigt 
 



Sitzung des Gemeinderates Kötz vom 16.09.2025  Seite 2 von 5 

 

 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentlicher Teil 
 
   
 1   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

29.07.2025 
 

   
 2   Beratung und Beschlussfassung zur kommunalen Wärmeplanung BGM/544/2025 
   
 3   Beratung und Beschlussfassung zur Ökokontofläche Krautgärten - 

Kühweg 
BGM/571/2025 

   
 4   Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung  
   
 5   Verschiedenes, Wünsche und Anträge  
 5.1 Fundament - Sirenenturm  
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1. Bürgermeisterin Sabine Ertle eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates Kötz. Sie 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates Kötz fest. Es wurden keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben. 
 
 
 

ÖFFENTLICHER TEIL 
 

   
TOP  1: Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

29.07.2025 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Sitzungsniederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 
29.07.2025. 

   
TOP  2: Beratung und Beschlussfassung zur kommunalen Wärmeplanung 
 
Die kommunale Wärmeplanung der Gemeinde Kötz ist abgeschlossen. Eine entsprechende 
Bürgerinformation wurde abgehalten. Es wird nun um Beschluss der vorgelegten Wärmepla-
nung gebeten.  
 
Die Vorsitzende informierte das Gremium darüber, dass nach neuerer Information die bereits 
abgeschlossene Wärmeplanung den jetzt geltenden Förderbestimmungen entspricht und even-
tuell ein Förderzuschuss abgerufen werden kann. 
 
Die zwei Lücken in der Versorgungsinfrastruktur im Gemeindegebiet, dem Blumenviertel und 
dem Wasserburger Weg, sollen geschlossen werden. Hierzu wird Energie-Schwaben aktiv auf 
die Anwohner zugehen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt den Abschlussbericht der kommunale Wärmeplanung für die 
Gemeinde Kötz.  

07-56-2025/BGM einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  pers. Beteiligt 0   

   
TOP  3: Beratung und Beschlussfassung zur Ökokontofläche Krautgärten - Kühweg 
 
Aus der ehemaligen Krautgartennutzung soll eine Ausgleichsfläche entstehen. Das beschlos-
sene Konzept musste nochmals überarbeitet werden, da seitens des Amtes für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten einer Beweidung nicht zugestimmt wurde.  
In einem Vor-Ort-Termin wurde sich auf das beigefügte Konzept verständigt. Es sind zum ur-
sprünglichen Konzept weitere Bäume zu pflanzen. Das alte Konzept hätte 78.950 Wertpunkte 
gebracht. Beim neuen Konzept werden nun 81.525 Ausgleichspunkte auf das Ökokonto gutge-
schrieben.  
Die bisherigen Herstellungskosten belaufen sich auf 40.020,97 €, die geschätzten Kosten waren 
bei ca. 40.000 € angesetzt. 
Das vorgelegte Ausgleichskonzept ist nochmals zu beschließen. 
 
Aus dem Gremium kam die Frage wieviel Ökopunkte für den Radweg nach Schneckenhofen 
gebraucht wurden. Die Vorsitzende wird dies dem Gremium nachreichen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt vom vorgelegten Konzept Kenntnis und beschließt die Umset-
zung. 

07-57-2025/BGM mehrheitlich beschlossen  Ja 11  Nein 1  Anwesend 12  pers. Beteiligt 0   
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TOP  4: Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
In der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 29.07.2025 wurden folgende 
Beschlüsse gefasst: 
 
Der Gemeinderat Kötz beschließt die Vergabe für die Erneuerung des Tartanbelages an die 
Firma Hermann Kutter GmbH & Co. KG aus 87700 Memmingen mit einer Auftagssumme von 
78.354,46 Euro brutto. 
Der Gemeinderat stimmt der außerplanmäßigen Ausgabe zu. 
 
Der Gemeinderat Kötz beschließt die Vergabe der Straßenbauarbeiten für den Friedhofsweg in 
Kleinkötz an die Firma Xaver Lutzenberger GmbH & Co. KG aus 87772 Pfaffenhausen mit einer 
Auftragssumme von 102.391,29 Euro brutto 
 
Der Generalüberholung der Schlauchwaschmaschine und der Ersatzbeschaffung der Prüfpum-
pe im Feuerwehrhaus Großkötz gemäß Kostenvorschlag Nr. 10ß047608 der Fa. Ziegler in Hö-
he von 13.636,57 € zzgl. Rohrleitungen wird zugestimmt. 
 
Die Gemeinde Kötz beauftragt die Kommunalberatung Hannemann mit der Kalkulation der Be-
nutzungsgebühren für die Entwässerungseinrichtung für die Jahre 2026 bis 2029 zum Ange-
botspreis von 10.115 EUR, brutto. 
 
Die Gemeinde Kötz, vertreten durch die 1. Bürgermeisterin Frau Sabine Ertle, wird beauftragt, 
mit der enPORTAL GmbH den vorgelegten Dienstleistungsvertrag über die Vorbereitung und 
Durchführung von Bündelausschreibungen für die Beschaffung von elektrischer Energie und 
Gas über sein web-basiertes Beschaffungsportal enPORTAL connect abzuschließen. 
 
Die Gemeinde Kötz, vertreten durch die 1. Bürgermeisterin Frau Sabine Ertle, wird beauftragt 
der Bayerischen Gemeindetag Kommunal-GmbH die Vollmacht gemäß Anlage zu erteilen, nach 
der sie die verfahrensleitenden Entscheidungen für die Bündelausschreibung von Lieferleistun-
gen für Gas ab dem 01.01.2026 im Rahmen der Vorgaben dieser Vollmacht und des freigege-
benen Vergabekonzepts treffen darf. Die Bayerische Gemeindetag Kommunal-GmbH wird darin 
angewiesen, unter Beachtung der abgestimmten Vergabekonzeption demjenigen Lieferanten 
den Zuschlag zu erteilen, der für das einschlägige Los/die Lose das jeweils preisgünstigste An-
gebot, welches die Gemeinde betrifft, unterbreitet. 
 
Im Rahmen der anstehenden Bündelausschreibung für Gas wird die enPORTAL GmbH beauf-
tragt, Erdgas ab 01.01.2026 zu beschaffen. 
 
Die 1. Bürgermeisterin Sabine Ertle wird beauftragt, innerhalb von 14 Kalendertagen nach Zu-
gang der Mitteilung über die Bereitstellung des Vergabekonzeptes die Bündelausschreibung 
freizugeben. 
 
Die 1. Bürgermeisterin Sabine Ertle wird beauftragt, der enPORTAL GmbH für die Abfrage von 
Abnahmestellen und Verbrauchsdaten bei dem aktuellen Energielieferanten bzw. den Netzbe-
treibern eine Vollnacht zu erteilen. 
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TOP  5: Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
 

   
TOP  5.1: Fundament - Sirenenturm 
 
Gemeinderat Wöhrle Thomas fragte nach, ob die Ausführung des Fundamentes für den Sire-
nenturm so geplant war, da das Fundament ca. 50 cm aus dem Boden ragt. Herr Lieble von der 
Verwaltung erläuterte, dass der Schotter noch entfernt und ein Betonring betoniert wird. Bisher 
konnte nicht eruiert werden, warum das Fundament nicht ebenerdig ausgeführt wurde. Er wird 
mit der ausführenden Firma Kontakt aufnehmen und den Sachverhalt klären. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sabine Ertle    Silvia Quenzer 
1. Bürgermeisterin    Schriftführerin 

 


	FLD_sitextg
	FLD_SIDAT
	Anwesenheit
	BM_Text4
	SMC_BM_SNFUNK
	Entschuldigt
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	BM_Text2
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	FAuswirkung
	Beschluß
	Beschlussnummer
	SMC_BM_ATNAMENK
	BeschlussK
	AbstimmungK
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_Text3

